

J e g y z ő k ö n y v

Készült: A Rinyamenti Kistérség Többcélú Önkormányzati Társulása Társulási Tanácsa **2022. november 23.** napján a Nagyatádi Polgármesteri Hivatal (Nagyatád, Baross G. u. 9.) tanácskozó termében tartott üléséről, hangfelvételtől

Jelen vannak: Szekretár Pál, Tarany község polgármestere, Lassu István Lábod község polgármestere, Ormai István, Nagyatád város polgármestere, Fadgyas Attila, Görgeteg község polgármestere, Hajdu Tibor, Kaszó község polgármestere, Vámosi Róbertné, Beleg község polgármestere, Szelidné Gerencsér Angyal, Kisbajom község polgármestere, Szabó Bence László, Bolhás község polgármestere, Bencze Imre Segesd község polgármestere, Tóth Tibor, Nagykorpád község polgármestere, Nagy Tibor, Bakháza község polgármestere, Sári Dénes, Szabás község polgármestere és Tratnyek Gyula, Háromfa község polgármestere később érkezett

Távol maradt: Orsós Imre, Rinyabesenyő község polgármestere, Ütő Szabolcs, Kutas község polgármestere, Molnár József, Rinyaszentkirály község polgármestere, Szabad Józsefné, Ötvöskónyi község polgármestere, Hodorics Katalin, Somogyszob község polgármestere

Meghívottak: Dr. Kovács Ildikó jegyző, Vargáné Szüts Katalin pénzügyi irodavezető, Ivókné Pintér Melinda igazgató, Városi Televízió

Ormai István elnök köszönti a megjelenteket. Megállapítja, hogy a Társulási Tanács 11 fővel határozatképes.

Javasolja, hogy az ülés jegyzőkönyv hitelesítője Szabó Bence László, Bolhás község polgármestere legyen.

Ormai István elnök szavazásra bocsátja a jegyzőkönyv hitelesítőre vonatkozó javaslatot.

Ormai István elnök megállapítja, hogy a Társulási Tanács a jegyzőkönyv hitelesítőire vonatkozó javaslatot – 11 igen szavazattal, *(a jelenlévő tagok által képviselt lakosság szám 100 %-a)* - **elfogadja**, és a következő határozatot hozza:

25/2022. (XI. 23.) számú határozat:

A Rinyamenti Kistérség Többcélú Önkormányzati Társulása Társulási Tanácsa a 2022. november 23-i ülése jegyzőkönyvének hitelesítőjéül Szabó Bence László, Bolhás község polgármesterét választja.

Sári Dénes, Szabás község polgármestere az ülésre 9 óra 3 perckor megérkezett.

Ormai István elnök szavazásra bocsátja a meghívóban szereplő napirendek tárgyalását.

Ormai István elnök megállapítja, hogy a Társulási Tanács a meghívóban szereplő napirendek tárgyalására vonatkozó javaslatot egyhangú – 12 igen szavazattal, (a jelenlévő tagok által képviselt lakosság szám 100 %-a) - **elfogadja**, és a következő határozatot hozza:

26/2022. (XI. 23.) számú határozat:

A Rinyamenti Kistérség Többcélú Önkormányzati Társulása Társulási Tanácsa a napirendek tárgyalására vonatkozó javaslatot elfogadja és az alábbi napirendeket tárgyalja:

- 1.) **Előterjesztés a Helyi Védelmi Bizottságba tanácskozási joggal résztvevő polgármester delegálásáról**
Előadó: Ormai István elnök
- 2.) **Javaslat a Rinyamenti Szociális Szolgáltató Központ által biztosított szociális és gyermekvédelmi személyes gondoskodást nyújtó ellátások intézményi térítési díjának módosításáról**
Előadó: Ormai István elnök
- 3.) **Előterjesztés a Rinyamenti Szociális Szolgáltató Központ intézményegységeinek átmeneti áthelyezéséről**
Előadó: Ormai István elnök
- 4.) **Egyebek**

Tratnyek Gyula, Háromfa község polgármestere az ülésre 9 óra 5 perckor megérkezett.

Napirendek tárgyalása:

- 1.) Előterjesztés a Helyi Védelmi Bizottságba tanácskozási joggal résztvevő polgármester delegálásáról
Előadó: Ormai István elnök

Kiegészítés:

Ormai István elnök:

Az előterjesztésben azt indítványozzák, hogy a tisztséget és a delegálást Bencze Imre Segesd község polgármestere töltsse be. Polgármester úrral egyeztetett már, aki vállalja a megbízatást.

Kérdés, hozzászólás a napirendi ponttal kapcsolatosan nem hangzik el.

Ormai István elnök szavazásra bocsátja a Helyi Védelmi Bizottságba tanácskozási joggal résztvevő polgármester delegálásáról szóló előterjesztés határozati javaslatát.

Ormai István elnök megállapítja, hogy a Rinyamenti Kistérség Többcélú Önkormányzati Társulása Társulási Tanácsa az előterjesztés határozati javaslatát egyhangú – 13 igen – szavazattal, (a jelenlévő tagok által képviselt lakosság szám 100%-át jelentő szavazással) **elfogadja**, és a következő határozatot hozza:

27/2022. (XI. 23.) számú határozat:

A Rinyamenti Kistérség Többcélú Önkormányzati Társulása Társulási Tanácsa tagjaiként a Nagyatádi járás illetékességi területén található települések polgármesterei Bencze Imrét, Segesd község polgármesterét választják a honvédelemről és a Magyar Honvédségről, valamint a különleges jogrendben bevezethető intézkedésekről szóló 2011. évi CXIII. törvény egyes rendelkezéseinek végrehajtásáról szóló 290/2011. (XII. 22.) Kormányrendelet 32/C. § -a szerint a Helyi Védelmi Bizottság ülésein tanácskozási joggal való részvételre, és Nagyatádi járás polgármesterei véleményének képviselőjére.

Határidő: 2022. november 30.

Felelős: Ormai István Társulási Tanács elnöke

- 2.) Javaslat a Rinyamenti Szociális Szolgáltató Központ által biztosított szociális és gyermekvédelmi személyes gondoskodást nyújtó ellátások intézményi térítési díjának módosításáról

Előadó: Ivókné Pintér Melinda igazgató

Ormai István elnök az asztalhoz szólítja Ivókné Pintér Melinda igazgatónőt.

Kiegészítés:

Ivókné Pintér Melinda igazgató:

Az előterjesztéshez kiegészítése nincs.

Kérdés, hozzászólás a napirendi ponttal kapcsolatban: ---

Ormai István elnök:

Az a kérdés az igazgatónőtől, hogy a bölcsődei térítési díj közelít-e a realitáshoz, a valósághoz?

Ivókné Pintér Melinda igazgató:

A térítési díj most sokkal jobban közelít realitáshoz, mint az előző, 20%-kal emelkedett, de még mindig nem éri el a valós mértéket. Habár az előbb azt mondta, hogy nincsen kiegészítése, mégis elmondja, bizottsági ülésen is szóba került, hogy az várható a jövőben, hogy mindenképpen a többi szociális ellátás térítési díjának emelésére is javaslatot tegyen. A jövő év elejét fogja ez érinteni, pontosan azokból az okokból kifolyólag, ami le van írva az előterjesztésben. A nyersanyagárak és a rezsiárak olyan mértékig emelkedtek, hogy sajnos nem tarthatóak azon a szinten a térítési díjak. Idén július 1-ével, ahogy a jogszabály engedte, a térítési díjakat megemelték, de jövőre várható egy újabb emelés, ami egy picit már közelíthetne akár a realitáshoz is.

Fadgyas Attila, Görgeteg község polgármestere:

A szociális bizottság megvizsgálta a napirendi pontot és elfogadásra javasolja.

Ormai István elnök szavazásra bocsátja a Rinyamenti Szociális Szolgáltató Központ által biztosított szociális és gyermekvédelmi személyes gondoskodást nyújtó ellátások intézményi térítési díjának módosításáról javaslatot.

Ormai István elnök megállapítja, hogy a Rinyamenti Kistérség Többcélú Önkormányzati Társulása Társulási Tanácsa az előterjesztés határozati javaslatát egyhangú – 12 igen szavazattal és 1 lemaradóval, *(a jelenlévő tagok által képviselt lakosság szám 100 %-át jelentő szavazással)* **elfogadja**, és a következő határozatot hozza:

28/2022. (XI. 23.) számú határozat:

1. A Rinyamenti Kistérség Többcélú Önkormányzati Társulása Társulási Tanácsa egyetért a Rinyamenti Szociális Szolgáltató Központ Bölcsőde intézményegységében biztosított gyermekétkeztetés élelmezési nyersanyagnormájának 2023. január 1. napjától 540 Ft/nap összegben történő megállapításával.
2. A Rinyamenti Kistérség Többcélú Önkormányzati Társulása Társulási Tanácsa egyetért a Rinyamenti Szociális Szolgáltató Központ Bölcsőde intézményegységében biztosított gyermekétkeztetés intézményi térítési díjának 2023. január 1. napjától 540 Ft/nap összegben történő megállapításával

Határidő: a személyi térítési díj megállapítására 2023. január 1.

Felelős: Ivókné Pintér Melinda igazgató

- 3.) Előterjesztés a Rinyamenti Szociális Szolgáltató Központ intézményegységeinek átmeneti áthelyezéséről
Előadó: Ormai István elnök

Kiegészítés:

Ormai István elnök:

Az előterjesztésből is látható, hogy két ok miatt nagyon jelentős változások történtek a feladatellátás helyszíneit illetően. Egyrészt az energiaárak nagyarányú emelkedése, másrészt pedig az egyes épületek felújítása, munkálatainak a megkezdése vagy a várható közel jövőbeni megkezdése. Nagyon jelentős logisztikai feladat, és jelen időben mondja, mert valamit már megtettek és valami ezután következik.

A legnagyobb változás, ami megtörtént, hogy a RSZSZK irodaépületéből az ottani nappali idősök klubját egy felújított épületbe költöztették át, a Korányi utcai ipartestületi színházba, amit az Ipartestület az önkormányzatnak adományozott. Az épületet egy európai uniós támogatásból korszerűsítették, felújították, tehát a nappali idősök klubját a központból és Bodvicáról is oda költöztették, tehát mind a két klub egy helyen van most. A bodvicai klubot és az Ezüstkor klubot sem a régi helyen működtetik, hanem egy helyen vannak, és az ellátást ott biztosítják. Az épület egy nagyon korszerű fűtéssel, energiaellátással kialakított épület, sokkal takarékosabban tudnak dolgozni. A Széchenyi téri épületből az irodákat, a kollégák elhelyezését a Dél-Somogyi Irodaházban biztosították, ott is jobb körülmények között. Azt az épületet is geotermikus energiával fűtik, úgyhogy nagyon hatékonyan tudják üzemeltetni, és ott el is férnek, elhelyezkedtek, tulajdonképpen belakták az épületet.

Volt még egy költözés, az pedig a bentlakásos Idősök Otthona. Ott felújítási munkálatok is lesznek, és az idősök otthonát a kollégiumba költöztetik, az I. és II. emeletre a keleti szárnyba,

amely teljes egészében az önkormányzat területe lesz arra az időre, amíg a már elnyert pályázati támogatásból az épület teljes korszerűsítését el tudják végezni. Gyakorlatilag egy épületenergetikai korszerűsítés, épület-felújítás fog megvalósulni. A pénzügyi támogatást arra megkapták már, jelenleg a kivitelezők kiválasztása van folyamatban.

Számokat nem kíván mondani, de azt összefoglalóan és egyértelműen el lehet mondani, hogy az átköltötésekkel és az új helyek kialakításával nagyon jelentős energia megtakarítást érnek el.

Ugyanitt elmondja, mert mindenkit érinti, hogy a RSZSZK épületének felújítását is tervezik, a pályázatot beadták. Alapvetően az irodaépületben egy nagyon jelentős belső átalakítás lesz, a terek belső elosztása megváltozik, alkalmazkodik a megváltozott igényekhez és tapasztalatokhoz, és épületenergetikai korszerűsítés fog megvalósulni, tehát egy teljes felújítás. A régi tűzoltóságból még valamennyit meghagynak, legalábbis a homlokzata meg fog maradni. Tegnap érkezett a hír, hogy a 300.000.000 forintot megkapták hozzá, úgyhogy rendelkezésükre áll a támogatás, ami azt jelenti, hogy a költözés indokolt volt, tehát nem kell, hogy visszaköltözzenek nyáron sem, mert ott előbb-utóbb felújítási munkálatok lesznek. Nagyon örvendetes dolog, hogy a pénzt elnyerték, és a felújítás meg tud valósulni. A geotermikus fűtést mind a kettő létesítménybe be fogják vezetni, ami azt jelenti, hogy a várakozásaik szerint majd nagyon minimális gázfelhasználással tudják fűteni azokat a létesítményeket.

Tudni kell, hogy a Gyógyfürdő elfolyó vizének a hőjét hasznosítják egy nagyon különleges műszaki berendezéssel a gyógyfürdőnél, és a Városházát, a kultúrházat, a turisztikai központot, Somogyi irodaházat, és magát a gyógyfürdőt fűtik azzal, gyakorlatilag a termálvíz hőjével és a másik két létesítményt, az idősek otthonát és a RSZSZK-t arra a rendszerre még rá tudják kötni.

A mai árakon számolva az 5 létesítménynél 70 millió forint megtakarítást jelent. Volt 90 millió is, amikor magasabb volt a gázár, tehát a gázár változástól függ, hogy mennyi az, amit meg tudnak vele takarítani. Gyakorlatilag úgy számolnak, hogy a gázfelhasználás 90 százalékát ki tudják azzal a fűtési rendszerrel váltani.

Kérdés, hozzászólás a napirendi ponttal kapcsolatban nem hangzik el.

Ormai István elnök szavazásra bocsátja a Rinyamenti Szociális Szolgáltató Központ intézményegységeinek átmeneti áthelyezéséről szóló előterjesztés határozati javaslatát.

Ormai István elnök megállapítja, hogy a Rinyamenti Kistérség Többcélú Önkormányzati Társulása Társulási Tanácsa az előterjesztés határozati javaslatát egyhangú – 13 igen szavazattal, *(a jelenlévő tagok által képviselt lakosság szám 100 %-át jelentő szavazással)* **elfogadja**, és a következő határozatot hozza:

29/2022. (XI. 23.) számú határozat:

Rinyamenti Kistérség Többcélú Önkormányzati Társulása Társulási Tanácsa a Rinyamenti Szociális Szolgáltató Központ intézményegységeinek átmeneti áthelyezéséről szóló tájékoztatást elfogadja.

Határidő: 2022. november 23.

Felelős: Ormai István elnök

4.) Egyebek

Egyebek közt elhangzanak:

Nagy Tibor, Bakháza község polgármestere:

A taranyi konyha a múlt hónapban bezárt. A szociális étkeztést onnan biztosították. Jelen pillanatban a szociális étkeztetést egy görgetegi székhelyű vállalkozótól vásárolják. A szociális étkeztetést azonban a háromfai óvoda konyhájáról szeretnék megoldani. Az a kérése, hogy a Rinyamenti Kistérség Többcélú Önkormányzati Társulástól, vagyis azon keresztül szeretnék megoldani a szociális étkeztetést. Tratnyek Gyulával, Háromfa község polgármesterével már megbeszélte, Háromfa község biztosítaná is az étkeztetést, de mivel Bakháza község a Kutasi Önkormányzati Társulástól biztosította, amíg a taranyi konyha működött, szeretnék, hogy a szociális étkeztetés terén csatlakozhassanak a Rinyamenti Szociális Társuláshoz.

Ormai István elnök:

Tehát a szociális ellátásban ez az ellátási forma nincs meg náluk, de az étkeztést pedig Háromfáról szeretnék biztosítani?

Ivókné Pintér Melinda igazgató:

Két lehetőség van. Az egyik, hogy ellátás tekintetében a Kutasi Társulásból nem kilépve köt egy szerződést a polgármester úrral, illetve Háromfa településsel a 3-szori szociális étkeztetés biztosítására. A másik lehetőség, hogy akkor a Társulás kéri azt, hogy Bakháza község a szolgáltatás tekintetében a nagyatádi egységhez tartozzon, és akkor onnantól fogva Nagyatád biztosítja a szociális ellátást, vásárolt élelmiszerrel.

Dr. Kovács Ildikó jegyző:

Ebben a feladatellátásban Bakháza a kutasi társuláshoz tartozik, gondolja, hogy ott is marad, és vásárolt élelmiszerként vegyék Háromfáról az étkeztetést.

Ormai István elnök:

A kéressel egyetértenek, és formába fogják önteni.

Ormai István elnök szavazásra bocsátja a Nagy Tibor, Bakháza község polgármesterének kezdeményezését, mely szerint a közétkeztetést Háromfa község konyhájáról szeretnék biztosítani.

Ormai István elnök megállapítja, hogy a Rinyamenti Kistérség Többcélú Önkormányzati Társulása Társulási Tanácsa a kezdeményezést egyhangú – 13 igen - szavazattal, *(a társulási tagok által képviselt lakosság szám 72,22 %-át jelentő minősített többségű szavazással)* **elfogadja**, és a következő határozatot hozza:

30/2022. (XI. 23.) számú határozat:

A Rinyamenti Kistérség Többcélú Önkormányzati Társulás Társulási Tanácsa tudomásul veszi, hogy Bakháza község a szociális étkeztetést Háromfa község konyhájáról akarja biztosítani. Bakháza község kezdeményezésére a megvalósítás lehetőségét és formáját megvizsgálják.

Ormai István elnök:

Egy dolgot szeretne elmondani és abban segítséget kérni. Gondolja, hogy mindenki az energia árakkal foglalkozik és csupa jó megoldást találtak ki már a települések.

Az önkormányzatnál különböző mértékű és nehézségű problémák vannak. Az egyik, ami az energetika szempontjából a legnagyobb gondot és fejtörést okozza, az a Gyógyfürdő működtetése.

A fürdő egy nagyon drága üzem, az önkormányzat pedig gyógyfürdőt, és uszodát is üzemeltet. Az uszodánál a strandon lévő termálkút vizével fűtenek, a gáz az uszodába be sincs vezetve, az egy teljesen rendezett dolog. Azzal állítják be a medencék hőmérsékletét, azzal biztosítják a zuhanyzóban a vizet, azzal fűtenek.

Az elektromos áramfogyasztás viszont nagyon magas. Hatalmas villanymotorok mozgatják a vizet, amely az áramfelhasználást alakítja, befolyásolja. Nagyon komoly megtakarításokat tudtak elérni légtechnika részbeni kiiktatásával, a természetes szellőzés megoldással, a nyitva tartás szűkítésével. A díjakat megemelték, a partnerek pedig korrekten vették a dolgokat.

Azt nagyon sajnálja, hogy a kaposvári tankerület az iskolák látogatását az uszodába megszüntette. Le voltak velük szerződve, és ősszel néhány hét után felmondták az uszodahasználatot.

A gyógyfürdőnél egy hasonló helyzet van, csak a léptéke sokkal nagyobb. Az uszoda elektromos áram ellátását tudják kezelni, de a gyógyfürdőnél az a probléma, hogy - a fűtését a geotermikus energiával látják el, tehát nincs érdemi gázfelhasználás -, viszont még több elektromos energia szükséges a vizek mozgatásához. A vizet 1000 méter mélyről kell felhozni, utána át kell juttatni egy gázatlanító berendezésen keresztül, ami leveszi róla azokat a gázokat, amelyek nem kerülhetnek be a rendszerbe. Ez önmagában már egy nagyon jelentős dolog, utána a vizet el kell juttatni különböző medencékbe, majd az elfolyó vizet ki is kell nyomni bizonyos pontokon. Hihetetlenül sok, és nagyteljesítményű villanymotor működik. Azért mondta el ilyen részletesen, mert a gázár kezd kicsit lejjebb menni, de az elektromos áram ára még mindig elég magas van.

A gyógyfürdő kapacitása, bevételei adottak, tehát árat, díjakat emeltek 60 százalékkal, de van egy határ, ami fölé már nem lehet menni, mert akkor nincs fizetőképes kereslet. A vendégeket sikerült megtartani, de nagyon nagy gondot okoz, hogy a Solar Hotel bezárt. Ez naponta 50 látogatót jelent, de azt 5-tel kell megszorozni, ugyanis 1 fürdőbelépőjegy és 4 kezelés. Ha az ötvenet megszorozzák 4 kezeléssel, az 200 kezelés, ami egy nap kiesik. Ráadásul olyan kezeléseket, hogy fizet a vendég és fizet az egészségbiztosítás, tehát a bevétel duplán esik ki, nagyon nagy veszteség.

Azért mondta el részletesen, mert úgy mindenki előtt nyilvánvalóvá válik, hogy vannak szabad kapacitásaik a gyógykezeléseket illetően. Meggondolandó az, hogy a fürdőbe a falvakból, településekről, községekből kisebb csoportokat lehetne-e szervezni? A nyugdíjasokat tudják elsősorban fogadni, 6, 10 vagy 15 napos gyógykúrára. Azt jelenti, hogy a napi kezeléseik száma maximum 4 lehet, az orvos megvizsgálná őket, külön-külön mindenkivel megbeszelné, hogy milyen gyógykúrát, milyen kezeléseket javasol, és a folyamatok elindulhatnak. Egy együttműködés gondolatát akarta elmondani, amelyre egy konkrét ajánlatot fognak készíteni, amit eljuttatnak a társulás tagjaihoz.

A 15 napos kezelés igénybevevője lehet nyilván az önkormányzat is, ha tudja vállalni, ami 15.000 Ft-ba kerül, a 10 napos 10.000 Ft, a hatnapos pedig 8.000 Ft-ba kerül. Nem túl magas árak, pontosan azért, mert az egészségbiztosítási alapról támogatást kapnak rá, hogyha azokat nyújtani tudják.

Az utóbbi két hónapban, minden este a televízióban azt lehetett hallani, hogy hol mit zárnak be. A bezárás egy nagyon egyszerű megoldás, azzal nincs gond. Sokkal szebb feladat nyitva tartani, és annak van értelme. Nem azért építettek és hoztak létre, működtetnek, fejlesztettek létesítményeket, hogy bezárják őket, hanem azért, hogy a megoldásokat keressék.

Az uszodánál most sikerült azt a lehetőséget megteremteni, hogy délelőtt nem tart nyitva, mert az iskolák nem jönnek, de 13 órakor kinyit és minden hétköznap 19 óráig nyitva van. Minden hétköznap fél 3-tól este 7-ig mind a 4 pálya és a tanmedence is foglalt, mert jönnek az úszók. 3 Úszó Egyesület van, és folyamatos edzések vannak, a hobbiúszóknak alig van hely, csak 1-1 óra van este 5 és 7 között. Szombaton délelőtt zárva tart, a szombat délelőtti úszók vasárnapra átmentek, mert vasárnap délelőtt az uszoda nyitva van.

Hétfőn, szerdán és pénteken reggel hatkor az uszoda kinyit, hogy a reggeli úszókat ne veszítsék el, és 8-ig nyitva van, a gépész engedi be a bérlettel érkezőket és az egyesületi edzésre érkezőket, akinek úszómesteri végzettsége van, tehát nincs pénztáros, nincs takarítónő, egy gépész van, aki az úszómester is egyben. Ez létszámcsökkenéssel jár, tehát ha kevesebb a nyitvatartási idő, kevesebb munkaidő szükséges, akkor sajnos kevesebb ember kell. Így 10 fővel csökkentették a fürdők összlétszámát az elmúlt hetekben. De ott is van egy határ, aminél jobban nem lehet csökkenteni, hiszen kötelező az úszómester, pénztárosnak is lenni kell, a bevételt kell növelni. Szeretnék a gyógyfürdőt nyitva tartani, ebből a helyzetből ki lábalni, aminek 2 része van, az egyik része a pénz, több vendég nyilván több bevétel. A másik része a dolognak, ha nincs vendég, nyilván az alkalmazottakat nem tudják elnézni, ha nincs munka, akkor nem tudják őket fizetni. Ezt a dolgot el szeretnék kerülni, mert a gyógyászati részlegen szakmai tudást és tapasztalatot igénylő munkakörökben nem úgy van, hogy a dolgozót elküldik, és majd augusztusban újra felveszik, mert ő akkor már nem lesz. A kialakult, jól működő rendszert, ha felborítják, leállítják, azt nagyon-nagyon nehéz újraindítani, és sokkal többbe kerül, tehát azért keresik azokat a megoldásokat, hogy tovább tudjanak haladni.

Most úgy látják, hogy még nincs gond ez évben, a finanszírozást beállították, meg tudják oldani. Érvényes szerződéseik vannak a villanyra is, de azok december 31-én lejárnak, és azt még nem lehet tudni, hogy milyen ajánlatokat kapnak. Ha drasztikusan magasabb ajánlatot kapnak, akkor az egészséget újra kell gondolni, de hogyha naponta 10-15 új vendég érkezik, akkor nekik az nagyon sokat jelentene, mert a létesítmény kihasználtsága, hatékonysága nagyobb lenne.

Várja és kéri az együttműködést, ha van lehetőség, akkor tegyék meg a lépéseket. Most már az év vége felé járnak, és azt gondolja, hogy egy tájékoztatót mindenképpen küldenek, és január elején a kollégák megkeresik őket, hogy van-e valamilyen készletük. Nyilván elfogadják, ha nem, mert egészen más feladataik, lehetőségeik vannak. Ha pedig igen, akkor azt örömmel veszi.

Sári Dénes, Szabás község polgármestere:

Nagyon jó, hogy az elnök úr, polgármester úr így áll hozzá gyógyfürdő kérdéséhez. Az jutott az eszébe, hogy van egy szociális felhasználási keretük, abba bele lehetne tenni a gyógyfürdő támogatását. Tehát ha az igénybevevők önkormányzata az önrészhez hozzá tudná adni azt a 8, 10 meg 15.000 forintot, biztos, hogy azzal tudnának segíteni.

Azt gondolja, hogy sok idős emberre rá is fér, hogy egy kis terápiát vegyen igénybe, hogyha nem is annyira indokolt, vagy a háziorvosi is úgy áll hozzá, hogy az megoldható. A maga részéről nagyon támogatja az ötletet!

Fadgyas Attila, Görgeteg község polgármestere:

Köszöni a felvetést. Úgy gondolja, hogy ez a Gyógyfürdő a térség fürdője. Ahogy tapasztalhatták már, a Csokonyavisontai fürdő egyéb okok miatt sajnálatos módon bezárt.

A témával kapcsolatban már van tapasztaltuk. A rászoruló időseket, vagy aki igényelte, az önkormányzaton keresztül éveken át szállították Görgetegről Csokonyavisontára, gyógykezelésre, és közben közösségi életet is folytathattak. A falubusszal legalább 7-8 éven keresztül folyamatosan végezték a szállítást, akár évente kétszer is. Az igénylők nagyon élvezték, nagyon tetszett nekik, önszerveződéses formában alakult ki ez. Az igénylők szóltak neki, hogy az ottani fürdővezetővel Csokonyavisontán leszervezték a kezeléseket, és csak

annyi volt a dolga, hogy a busszal megadott időpontban eljuttatta őket a fürdőbe, majd haza juttatta őket. A távolság nem nagy volt, de az igény nagyszintű lett. A zárás után azt tapasztalta, hogy hiányolták, és keresték a lehetőséget, mert a gyógyvíz pozitív hatása miatt olyan jó kezelésben volt részük. A gyógyvíz hazája Magyarország, és a rászoruló emberek egészségi állapotát figyelembe veszik, és van lehetőségük segíteni, akkor nagyon fontos, hogy segítsék az embereket a szociális keretük figyelembevételével, a pénzügyi források igénybevételével.

Ha már csak azt elérik, hogy a közösséget viszik-hozzák, beszélgetnek, együtt vannak, gyógyterápiás kezeléseket kapnak, már akkor hatalmas sikert érnek el.

Rendkívül magas az orvosoknál a betegek száma. Több esetben tapasztalható, látható, hogy problémáik vannak, de nem azért, mert valamijük fáj, hanem azért, mert zöme nincs közösségben, nincs társaságban, ahol egy kicsit tudnának kommunikálni egymással. A kezelések mellett az is fontos, hogy az emberek együtt legyenek, és ne az orvosi rendelőben beszéljék meg a mindennapi problémákat.

A Gyógyfürdő továbbműködéséhez fontos lenne, hogy tartsanak ki mellette. Ne engedjék meg, hogy Nagyatád is hasonló helyzetbe kerüljön, mint Csokonyavisonta, mert akkor elég nagy hibát követnek el. A gyógyfürdő a turizmusban a húzómotoruk, gyógyfürdő működése, egészségügyi komplexum kialakítása és fenntartása. Az energiaárak miatt nagyon nehéz helyzetben vannak a települések, de, ha van egy olyan lehetőségük, hogy a szociális keret terhére, a saját falubuszuk igénybevételével az embereken segíteni tudnak, akkor meg kell próbálni, közösen segíteni.

Tenni kell valamit a közös gyógyfürdő és az emberek érdekében. Görgeteg község partner lesz benne, ha lesz olyan megkeresés.

Szabó Bence László, Bolhás község polgármestere:

Bolhás tekintetében támogatják az előző témát, minden rendelkezésükre álló eszközzel, hiszen ő is azt az álláspontot képviseli, amit Fadgyas Attila polgármester úr, hogy a Gyógyfürdő kérdése járási szinten is közös ügy.

Egy teljesen másik témában, polgármester kollegákkal egy pozitív tapasztalatot szeretne megosztani. 2020. év késő tavaszán vagy kora nyarán itt Nagyatádon, a Városháza tanácsstermében egy menetrendi egyeztetés volt a Volánbusz Zrt., illetve a MÁV-Start Zrt. illetékeseivel és a járás polgármestereivel. Mind a MÁV-Start Zrt.-hez, mind pedig a Volánbusz Zrt.-hez kérelemmel fordult. A MÁV-Start Zrt. felé Bolhás község szempontjából azt a kérést tolmácsolta, hogy a 2022. decemberi menetrendi változásokat követően is álljon meg Bolhás községben a Somogy Intercity. Korábban nem volt kihasznált, fel-, és leszálló utas nagyon kevés volt Bolháson, azt viszont örömmel tapasztalta, hogy figyelembe vették a kérését, és Bolhás az első megálló a Gyékényesi indulást követően, Csurgót leszámítva, ahol megáll a vonat. A kérést teljesítették és figyelembe vették, és nagyon fontos dolog a meggyőződése szerint, hogy a település lakosságának a fővárosba való napi eljutását biztosítani tudják, átszállás nélkül, illetve a megyeszékhelyre való óránkénti közlekedést is még további egy évig biztosan fenn tudják tartani.

A Volánbusz Zrt. esetében pedig azzal a kérelemmel fordult a cég illetékeseihez, hogy a szombati napon reggel 4 óra 50-kor egy járat Nagyatádra bevezetésre kerüljön, hiszen nagyon sok embernek már a mai gazdasági viszonyoknak megfelelően szombaton is kell dolgozni, vannak olyan munkahelyek, ahol szombaton is kell dolgozni, és nagyon fontosnak tartotta azt, hogy zsáktelepülésként a szombat hajnali beutazás, illetve a szombat délutáni kiutazás lehetőségét megkapják. Azt is örömmel tapasztalta, hogy a Volánbusz Zrt. bevezette és meg is tartotta a kérést.

Azért tartotta fontosnak, hogy elmondja, mert a településeken élő polgárok ilyen problémákkal kereshetik meg a polgármestereket. Azt tapasztalta, hogy a cégek képviselői Bolhás ügyéhez segítő szándékkal álltak hozzá, és nagyon örül, hogy sikerült fenntartani a régi menetrendet,

illetve új szolgáltatással bővült, az embereknek egy új szolgáltatást tudott biztosítani a szombat hajnali és szombat délutáni autóbusszal. Megköszöni a figyelmet.

Ormai István elnök:

Gratulál az eredményes ügyintézéshez.

Lassu István, Lábod község polgármestere:

A Rinyamenti kistérségben van egy biztosítási társulás, amelynek Lábod község a gesztora. Hétfőn egy megbeszélésre hívta a polgármestereket a lábodi hivatalba, ahol arról a biztosításról kellett szót váltaniuk, Szabó Károly, a Somogy Bróker cég brókere is jelen volt.

Két fontos dologról tájékoztatót. Tekintettel arra, hogy a 17 önkormányzatról csak heten voltak jelen, a megbeszélés lényegét most röviden elmondja, mert a képviselő-testületektől döntéseket igényel. Jó lenne, ha a döntések még ebben az évben megszülethetnének, mert akkor célszerű lenne január 1-jétől módosítani vagy nem módosítani a vagyontulajdonosi szerződéseket, illetve a közös felelősségbiztosítási szerződést.

A közös társulás 2 biztosítási kategóriát kezel, egyik az önkormányzatok vagyontulajdonosi, amely egy csomagban van, de mindenki külön-külön szerződik, mindenki maga mondja meg, hogy milyen kondíciókkal akar szerződni a biztosítóval.

A probléma pillanatnyilag az, hogy az új érték megállapításánál az önkormányzati ingatlanok esetében a jelenlegi szerződésük 254.000 forint per négyzetméteráron veszi figyelembe az ingatlanok értékét. Most az utóbbi években történt árnövekedések miatt a biztosító az új értékbiztosítást 444.500 Ft értékben állapítja meg, ami 75%-os növekedés.

Annak sincs akadálya, hogy a régi új értékbiztosításnál maradjanak, de már nem új értéket fog jelenteni a 254.000 forint, hanem azt fogja jelenteni, hogy ha lesz egy káresemény, akkor nem az új értéket, hanem az új érték 60-70%-át fogja a biztosító kifizetni, mert a 254.000 forintos négyzetméterenkénti árat veszi majd figyelembe.

Szabó Károly úr azt ígérte, hogy egy interaktív excel táblázatot küld, amelyben az adott települési önkormányzat vagyontulajdonosi szerepel, és az összes biztosított ingatlana. Kontrollálni lehet, hogy minden benne van-e, történt-e olyan beruházás, felújítás, amely adott ingatlanok értékét megnövelte, vagy létrehozott valami új biztosítandó értéket. Másrészt az új érték összeget a táblázatba be lehet helyettesíteni a 254.000-tól a 444.500-ig, mert a kettő között is lehet elfogadni egy biztosítási összeget az új érték megállapításánál. A táblázat ki fogja adni az utolsó sorban, illetve ingatlanonként is azt a biztosítási díjat, amit maga után von az új érték módosítás.

Azt a megkeresést, amit a biztosítótól az elmúlt hetekben megkaptak, azt mindenki tekintse érdektelennek, mert azt most a jelenlegi probléma felülírja. Tehát az új érték megállapításánál az új érték összegének módosítása nem kötelező, de akkor számolni kell azzal, hogy az már a káreseményeknél nem számít új értéknek, a következő időszakban.

A közös biztosításban van egy felelősségbiztosításuk, és egy üvegkár biztosításuk. Ez úgy működik, hogy a gesztor kifizeti a díjat, ami éves szinten 130.000 Ft, a többiek pedig átutalják a gesztornak azt a részt, ami rájuk esik abból. Nem nagy összegek, attól függ, hogy mennyi az összege, amely a vagyontulajdonosi biztosítás arányában van kiosztva, hogy a települési önkormányzat mennyivel járul hozzá a felelősségbiztosításhoz. Az egyik része az üvegkár biztosítás, amelynél a limit 500.000 forint volt. Az elmúlt időszakban a biztosítási közösségükön kívül eső körökben olyan káresemények voltak, ahol a viharkárok miatt olyan üvegkárok keletkeztek, amik messze meghaladták azt az összeget, de a biztosító nem térítette, csak a plafonig, maximum 500.000 forintig. A Karcsi azt javasolta, és ő is javasolja, hogy a biztosítás maximális összegét, az 500.000 Ft-ot 1.000.000 Ft-ra emeljék fel, ami azt jelenti, hogy éves szinten 1.000.000 forintig fizet a biztosító üvegkárt. Az ingatlan, épület üvegtörése, kaszáláskor a személyautók szélvédőjének kilövése is abban van.

A felelősségbiztosítás másik eleme maga a felelősség. A dolgozói felelősségbiztosítás, az önkormányzati felelősségbiztosítás, amikor a biztosító helytáll és fizet. Az eddigi kondíciók úgy alakultak, hogy évente maximum 5.000.000 forintig térített a biztosító, a 17 önkormányzatnak közösen 5.000.000 forintig, de egyedi esetben csak maximum 3.000.000 forintot térített. Tekintettel arra, hogy a települések lakói, polgárai egyre bátrabban perlik az önkormányzatokat, és általában meg is nyerik a pereket.

Az a javaslata, hogy azt az összeget is emeljék fel éves szinten 10.000.000 Ft-ra, és 5.000.000 forintra egy-egy káresemény esetében.

A módosítás a 130.000 Ft-os éves biztosítási díjat valószínűleg megemeli. Javasolja, hogy döntsenek arról, hogy a felelősségbiztosítást felemelik, mert az közös döntés kérdése, a vagyonbiztosítás pedig mindenkinek egyéni döntés kérdése, de a képviselő-testület elé kell mindenhol vinni.

Tratnyek Gyula, Háromfa község polgármestere:

A találkozón ott volt, és szándékozta is megkérdezni, hogy amit hallott jól értelmezte-e? Úgy írta fel magának, hogy az 5 milliót úgy is értelmezhetik, hogy 2-2-1 millió. Ha például két káresemény van, akkor maximum 10 milliót használnak fel, vagy pedig a 10 milliót 5-ször kettőre is lehet? Ezt most ott jelezni kell, vagy nem kell jelezni vagy hogyan?

Lassu István, Lábod község polgármestere:

Nem kell külön jelezni, az a maximum. Van egy káresemény, a bíróság 4 millió forintot ítél meg, a biztosító kifizeti. Ha van egy másik káresemény, amelyre a biztosító 3-at kifizet, az már 7 millió forint a 10-ből. Ha van egy harmadik káresemény, például 4.000.000 Ft, de arra már csak hármat fizet, mert nem maradt semmi. Azt nem lehet limitálni, hogy káreseményenként kettőt fizessen a biztosító és férjen bele legalább öt.

Sári Dénes, Szabás község polgármestere:


Mivel közös a szerződés, ha a keret elfogyott, akkor mi történik azzal a településsel, akit ezt követően érint a káresemény?

Lassu István, Lábod község polgármestere:


A felelősségbiztosítás és az üvegkár limitjét az 500.000 Ft maximumról módosítsák 1.000.000 forintra. Kézfeltartással jelezzék, ha egyetértenek. Egyhangúan megszavazták.

A felelősségbiztosítás limit módosítása 5 millió forintról 10 millióra, az egy eseménykor bekövetkező maximum módosítása pedig 3 millió forintról 5 millióra. Kézfeltartással jelezzék, ha egyetértenek. Egyhangúan megszavazták. A vagyonbiztosításban pedig mindenki egyedileg döntsön, és a döntését Szabó Károly úr felé jelezze.

Ormai István elnök megköszöni a részvételt, és az ülést 9 óra 53 perckor bezárja.


Ormai István
elnök




Szabó Bence László
jegyzőkönyv hitelesítő